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Stadt Crivitz

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Kultur, Sport und Zukunft der Stadtvertretung der 

Stadt Crivitz

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.01.2016, 19:00 Uhr

Raum, Ort: Bürgerhaus Crivitz, Rathausstraße 1, 19089 Crivitz

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:10 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Herr Alexander Gamm

Mitglieder

Herr Mario Franz
Frau Silke Glasemann-Ohl

Sachkundige Einwohner

Frau Bettina Kiene
Herr Johannes Lack
Frau Karina Reinke

Verwaltung

Frau Monika Ditloff Vertretung Hartmut Paulsen

Abwesende

Mitglieder

Herr Reik Döring nicht anwesend
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

2 Einwohnerfragestunde

3 Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

4 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 
09.12.2015, Protokollkontrolle

6 Planung Stadtfest 2016

7 Internetauftritt Stadt Crivitz

8 Sonstiges/ Informationen

9 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden

2. Einwohnerfragestunde
Der Einwohner Peter Liedmann wurde geladen, als Mitorganisator des Stadtfestes.

3. Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.
Von 7 Ausschussmitgliedern sind 6 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der 
Tagesordnung

Der Tagesordnung wurde mehrheitlich zugestimmt.
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5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegange-
nen Sitzung vom 09.12.2015, Protokollkontrolle

 Der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung wurde mehrheitlich zugestimmt.

6. Planung Stadtfest 2016
Das Crivitzer Stadtfest findet am 3. Und 4. 06. 2016 auf dem Marktplatz der Stadt Crivitz 
statt. 
Die Technik stellt die Firma Stefan Erhardt.
Bei Herrn Babenihr ist nachzufragen, ob seine Bandbühne ausgeliehen werden kann, bzw. 
ob die Maße 8 m x 6 m x 4,5 m vorhanden sind.
Den bisherigen Ausschank des „Kaffee“ von Rita Schulz würden die Firmen von den Herren 
Tarnow und Ohlhöft übernehmen.
Eine Willensbekundung für die Marktversorgung soll angefragt werden bei den Firmen 
der Inhaber
Tarnow/Ohlhöft
M. Nonnemann
W. Rohde und
M. Hortig Bitte durch das Wirtschaftsamt/ Kultur veranlassen.
Wenn neben der Diskothek am Freitagabend die Band „ELBREBELLEN“ spielen, würden 
von der Firma HSP, Inhaber Jens Reinke, 500,00 € gespendet von 565,50 € Gage.
Beginnen der Veranstaltung soll am Freitagabend um 18.00 Uhr sein, auf die Blaskapelle 
wird verzichtet, die Musik aus der Retorte sollte dem Publikum „Ü 40“ angepasst sein und 
bezeichnet werden als „Tanztee“.
Am Sonnabend wird der „Traumzauberbaum „ von R. Lakomie eingeordnet. Für die    
4.000,00 € Gage spendet die Bürgermeisterin 1.500,00 €, weitere 2.500,00 € sollen einge-
worben werden. Die Schülerband wird dieses Jahr am Sonnabend eingeordnet.
Die AG Patenschaft der Stadt Crivitz möchte, dass die anwesenden Gäste der Gemeinde-
partnerschaften Wisconsien und Bönnigstedt/Seaforth im Programmablauf mit eingeordnet 
werden. Die Ausschussmitglieder halten eine halbe Stunde am Sonnabend im Programmab-
lauf frei, jedoch sollen die Mitglieder der Arbeitsgemeinschaft diesen Part voll übernehmen.
Eine Sonderbehandlung, wie vor 5 Jahren wird abgelehnt.
Weiter Programmpunkte erfragen die Ausschussmitglieder bei den Vereinen der Stadt Cri-
vitz.
Am 17.02.2016 sollen die Vereine, die Programmpunkte einbringen, zusammen mit den 
Ausschussmitgliedern eingeladen werden.

7. Internetauftritt Stadt Crivitz
Herr Gamm wirbt, dass die Stadt Crivitz einen neuen Internetauftritt erhalten soll und das da-
für 1.000,00 € durch die Stadt eingestellt werden sollen. In 10 Bereichen/Butten soll die Stadt 
Crivitz im Internet vorgestellt werden. Einen Ausführenden hat Herr Gamm aus Barnin dafür 
geworben. Die bisherigen kostenlosen Seiten für die touristische Werbung www.rund-um-cri-
vitz.de und www.rund-um-schwerin.de von Herrn Heine und Herrn Lorenz wird nicht weiter 
gepflegt. Das Portal www.stadt-crivitz.de steht dafür zur Verfügung. Bewegte Bilder der Fir-
ma Köhn könnten dafür zusätzlich gekauft werden. Herr Heine hat sein ganzes Material 
schon der Bürgermeisterin zur Verfügung gestellt. Herr Gamm sieht keine Bedenken in den 
Urheberrechten. Personen zur weiteren Pflege und Aktualisierung dieser Seiten müssen 
noch gefunden werden. 
Herr Gamm wird in der Stadtvertretung für die Bereitstellung der finanziellen Mittel werben.
 

http://www.rund-um-crivitz.de/
http://www.rund-um-crivitz.de/
http://www.rund-um-schwerin.de/
http://www.stadt-crivitz.de/
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8. Sonstiges/ Informationen
Der Einwohner Herr Peter Liedmann wird durch Herrn Gamm gebeten Anfragen zu stellen.

1. Herr Liedmann stellt fest, dass Eltern vor der Grundschule an zu gefährlichen Stellen 
parken und die Schulkinder gefährden. Herr Paulsen sieht in dieser Aussage die Be-
stärkung der derzeitigen verstärkten Parksünderkontrollen in der Stadt Crivitz. Über 
Ordnungs-/Bußgelder könnte ein verkehrsgerechtes Verhalten der Erziehungsbe-
rechtigten erreicht werden.

2. Herr Liedmann bemängelt, dass die Ampelanlage vor dem Gymnasium nicht funktio-
niert. Anmerkung: nach dem Bau der Umgehungsstraße hat die Stadt Crivitz ent-
schieden, den Unterhaltungsaufwand einzusparen.

3. Herr Liedmann fragt nach der Auftragsvergabe für das Schulessen, Herr Gamm gibt 
dazu Erläuterungen.

Nächste zu behandelnde Themen des Ausschusses: Zuwendungen und Abrechnung von 
Zuwendungen.
Herr Gamm schlägt vor, dass ein Bescheid zur Gemeinnützigkeit ausreichend ist für eine Zu-
wendungsfähigkeit und auf einer Abrechnung der Zuwendungen an Vereinen verzichtet wer-
den kann.
Es sollte lieber eine Zuwendungsbemessungsgrundlage für die Zuwendungshöhe an Vereine 
entwickelt werden. Finanzielle Mitteln für kulturelle Vorhaben der Feuerwehren sollten haus-
haltstechnisch den Feuerwehren zugeordnet werden.

Zuarbeit Kulturausschusssitzung am 17.02.2016:
Frau Baumgarten wird gebeten, das Model von Langen-Brütz zu Vereinsförderungen den 
Ausschussmitgliedern zur Kenntnis zu geben.

9. Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21.10 Uhr.
Das Zusammentreffen der Vereine mit den Ausschussmitgliedern am 17.02.2016 soll als 
Ausschusssitzung eingeordnet werden.

Alexander Gamm Frau Monika Ditloff
Vorsitz Schriftführung
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